

## Энергия обучать: Политех и «Газпром нефть» завершают масштабную программу для преподавателей Лиги колледжей

В Политехническом университете состоялась финальная сессия программы повышения квалификации «Энергия обучать — 2025». Проект реализуется в партнёрстве с Корпоративным университетом «Газпром нефти». Он предназначен для преподавателей колледжей и техникумов — участников образовательной экосистемы Лиги колледжей компании.



Лига колледжей — инициатива «Газпром нефти», объединяющая 22 учебных заведения из десяти регионов России и Узбекистана. Программа «Энергия обучать» реализуется с 2024 года, она направлена на развитие методической базы, обновление программ обучения и интеграцию корпоративных требований в педагогическую практику.

Очный модуль, прошедший в СПбПУ, стал кульминацией трёхмесячного сетевого курса, в котором участвовали представители из более чем десяти регионов России. Программа объединила специалистов, задействованных в развитии среднего профессионального образования, и представителей промышленного сектора. Они выработывали единые подходы к подготовке

востребованных кадров для ТЭК.



Сильное образование невозможно без прочной связи с индустрией. Мы видим, как партнёрские программы с реальным сектором экономики позволяют нам готовить не просто преподавателей, а трансляторов передовых корпоративных практик. Благодарю коллег из “Газпром нефти” за стратегическое партнёрство и вклад в развитие российской системы профессионального образования, — отметил проректор по дополнительному и довузовскому образованию СПбПУ Дмитрий Тихонов.

Финальный модуль включал панельные дискуссии, командную проектную работу, мастер-классы от ведущих преподавателей и отраслевых экспертов. Ключевыми темами стали внедрение корпоративных стандартов и моделей поведения, развитие бережливого производства и культуры промышленной безопасности в образовательной среде.

Программа “Энергия обучать” — один из элементов системной работы с партнёрскими колледжами в целях повышения кадровой защищённости группы компаний “Газпром нефть”. Нам важно, чтобы тот образовательный опыт, который студенты получают в колледже, способствовал их бесшовному переходу на наши предприятия, — подчеркнул проректор Корпоративного университета «Газпром нефти» Булат Зарипов.



Во время реализации программы нам важно было создать условия для интеграции преподавателей Лиги колледжей в образовательную экосистему “Газпром нефти” и выстраивания устойчивой системы коммуникаций между колледжем и предприятием-заказчиком по вопросам актуализации учебных программ, организации стажировок, обмена профессиональной экспертизой, — сообщила руководитель направления по развитию системы профессионального обучения Корпоративного университета «Газпром нефти» Екатерина Соловьёва.

Программа «Энергия обучать» — яркий пример продуктивного взаимодействия индустрии и системы образования. Она ориентирована на развитие инженерной педагогики и формирование у преподавателей практико-ориентированных компетенций, необходимых для подготовки специалистов, способных решать актуальные задачи производства. Программа способствует обновлению содержания профессионального образования с учётом требований технологически развитых отраслей и задаёт вектор для инженерных вузов, которым нужны сотрудники нового поколения.

Мы учим преподавателей быть проводниками изменений. Сегодня они уходят с новыми инструментами, готовыми кейсами и чётким пониманием запроса работодателя. Это фундамент для укрепления связей между колледжами, университетами и индустрией, — рассказал куратор программы, руководитель Дирекции дополнительного образования

и отраслевого партнёрства СПбПУ Иван Курта.

Дата публикации: 2025.06.10

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)